
01.01.2025. INVENTARIZĀCIJA

elektroniskajās smēķēšanas ierīcēs izmantojamam šķidrumam, tā sagatavošanas sastāvdaļām 

un tabakas aizstājējproduktiem

Elektroniskajās smēķēšanas ierīcēs izmantojamais 

šķidrums (turpmāk – e-šķidrums), e-šķidruma 

sagatavošanas sastāvdaļas

Tabakas aizstājējprodukts

AKCĪZES NODOKĻA LIKMJU IZMAIŅAS

➢ Inventarizāciju veic persona, kas realizē e-šķidrumu, e-šķidruma sagatavošanas sastāvdaļas, tabakas aizstājējproduktus 

(izņemot, ja darbības veic speciālās atļaujas (licences) apstiprināta noliktavas turētāja darbībai ietvaros)

Akcīzes nodokļa likme ar 

01.01.2025.

0,29 eiro par 1 ml

Akcīzes nodokļa likme līdz 31.12.2024.

138 eiro par 1000 gr

+ 13,8 eiro 

par 1000 gr

+ 0,05 eiro 

par 1 ml

01.01.2025. 

inventarizē krājumā esošo 

e-šķidrumu, e-šķidruma 

sagatavošanas sastāvdaļas, 

tabakas aizstājējproduktus 

(mililitros; gramos)

līdz 15.01.2025. 

veic akcīzes nodokļa starpības 

aprēķinu un iesniedz to EDS 

"Akcīzes nodokļa aprēķins 

(likmju maiņas gadījumā)"

līdz 17.02.2025.

samaksā aprēķināto 

akcīzes nodokļa 

starpības summu valsts 

budžetā

VEICAMĀS DARBĪBAS

Detalizētu informāciju par akcīzes preču inventarizāciju, starpības summas aprēķināšanu un samaksu skatīt:
"Nodokļi" - "Akcīzes nodoklis " - "Informatīvie un metodiskie materiāli"

Līdz akcīzes nodokļa likmju maiņai (līdz 31.12.2024.):

100 x 0,24 = 24,00 eiro

Pēc akcīzes nodokļa likmju maiņas (ar 01.01.2025.):

100 x 0,29 = 29,00 eiro

Akcīzes nodokļa starpība = 29 – 24 = 5,00 eiro 

Par 100 ml e-šķidruma vai e-šķidruma sagatavošanas sastāvdaļām

PIEMĒRS AKCĪZES NODOKĻA STARPĪBAS APRĒĶINĀŠANAI

Par 100 gr tabakas aizstājējproduktu

Jautājumu gadījumā aicinām sazināties ar VID konsultantiem:

67120138; 67120139; 67120151

1 2 3

Akcīzes nodokļa likme līdz 31.12.2024.

0,24 eiro par 1 ml

Akcīzes nodokļa likme ar 

01.01.2025.

151,8 eiro par 1000 gr

VID jāiesniedz un akcīzes nodokļa starpības summa jāsamaksā tikai par tiem e-šķidrumiem, e-šķidrumu

sagatavošanas sastāvdaļām, tabakas aizstājējproduktu krājumiem, uz kuriem neattiecas realizācijas

aizliegums no 01.01.2025.

Līdz akcīzes nodokļa likmju maiņai (līdz 31.12.2024.):

100 x 138 / 1000 = 13,80 eiro

Pēc akcīzes nodokļa likmju maiņas (ar 01.01.2025.):

100 x 151,8 / 1000 = 15,18 eiro

Akcīzes nodokļa starpība = 15,18 – 13,8 = 1,38 eiro

https://www.vid.gov.lv/lv/informativie-un-metodiskie-materiali-15
https://www.vid.gov.lv/lv/informativie-un-metodiskie-materiali-15#par-akcizes-precu-inventarizaciju-nodokla-starpibas-summas-aprekinasanu-saistiba-ar-nodokla-likmju-mainu
https://www.vid.gov.lv/lv/informativie-un-metodiskie-materiali-15#par-akcizes-precu-inventarizaciju-nodokla-starpibas-summas-aprekinasanu-saistiba-ar-nodokla-likmju-mainu
https://www.vid.gov.lv/lv/informativie-un-metodiskie-materiali-15#par-akcizes-precu-inventarizaciju-nodokla-starpibas-summas-aprekinasanu-saistiba-ar-nodokla-likmju-mainu
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